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2022-2023 学年四川省成都市青羊区树德实验学校九年级（下）月考

数学试卷（3 月份）

一、选择题（本题共 8 小题，共 32 分）

1.−2022的倒数是(    )

A. 2022 B. − 1
2022 C. −2022 D. 1

2022

2.下面几何体的左视图为(    )

A. 

B. 

C. 

D. 

3.2020年，新冠肺炎疫情席卷全球，截至2020年12月30日，累计确诊人数超过78400000人，抗击疫情成

为全人类共同的战役，寒假要继续做好疫情防控.将“78400000”用科学记数法可表示为(    )

A. 7.84 × 105 B. 7.84 × 106 C. 7.84 × 107 D. 78.4 × 106

4.下列运算正确的是(    )

A. 𝑎2 ⋅ 𝑎3 = 𝑎6 B. (𝑎−𝑏)2 = 𝑎2−𝑏2

C. (𝑎2)3 = 𝑎6 D. 5𝑎2−3𝑎 = 2𝑎

5.在平面直角坐标系中，点𝐴(2,3)关于𝑥轴的对称点为点𝐵，则点𝐵的坐标是(    )

A. (2,3) B. (−2,3) C. (2,−3) D. (−2,−3)

6.某次数学趣味竞赛共有10组题目，某班得分情况如下表．全班40名同学的成绩的中位数和众数分别是

(    )
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人数 2 5 13 10 7 3

成绩(分) 50 60 70 80 90 100

A. 75，70 B. 70，70 C. 80，80 D. 75，80

7.方程
𝑥

𝑥−3 + 1
3−𝑥 = 3的解是(    )

A. 𝑥 = 0.5 B. 𝑥 = 2 C. 𝑥 = 4 D. 𝑥 = 5.5

8.关于二次函数𝑦 = 2𝑥2−8𝑥，下列结论中正确的是(    )

A. 图象与𝑥轴有两个交点 B. 当𝑥 = 2时，𝑦有最大值−8

C. 当𝑥 > 1时，𝑦随𝑥的增大而增大 D. 函数图象开口向下

二、填空题（本题共 9 小题，共 36 分）

9.分解因式𝑚2−4的结果为______．

10.一个多边形的内角和是其外角和的4倍，则这个多边形的边数是______．

11.如图，𝐴𝐵是 ⊙ 𝑂的直径，∠𝐶 = 14°，则∠𝐵𝐴𝐷 =  ______度.

12.若一次函数𝑦 = (1−𝑚)𝑥 + 2，函数值𝑦随𝑥的增大而减小，则𝑚的取值范围是______．

13.若𝑏 = 𝑎−3，则代数式𝑎2−2𝑎𝑏 + 𝑏2的值为______．

14.设𝑚，𝑛分别为一元二次方程𝑥2 +2𝑥−2022 = 0的两个实数根，则𝑚2 +3𝑚 + 𝑛 = ______．

15.如图，将矩形𝐴𝐵𝐶𝐷沿𝐸𝐹折叠，使点𝐷落在点𝐵处，点𝐶落在点𝐶′处，𝑃为

折痕𝐸𝐹上的任意一点，过点𝑃作𝑃𝐺 ⊥ 𝐵𝐸，𝑃𝐻 ⊥ 𝐵𝐶，垂足分别为𝐺，𝐻，

若𝐴𝐷 = 16，𝐶𝐹 = 6，则𝑃𝐺 + 𝑃𝐻 = ______．
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16.如图，正方形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐸在射线𝐵𝐶上，连𝐴𝐸、𝐷𝐸，则
𝐷𝐸
𝐴𝐸的最小

值是______．

17.已知 ⊙ 𝑂半径为4，点𝐴，𝐵在 ⊙ 𝑂上，∠𝐵𝐴𝐶 = 90°，sin∠𝐵 = 2 13
13

，则线段𝑂𝐶的最大值为______．

三、解答题（本题共 8 小题，共 82 分）

18.如图，线段𝐴𝐵 = 10𝑐𝑚，用尺规作图法按如下步骤作图：

(1)过点𝐵作𝐴𝐵的垂线，并在垂线上取𝐵𝐶 = 1
2𝐴𝐵；

(2)连接𝐴𝐶，以点𝐶为圆心，𝐶𝐵为半径画弧，交𝐴𝐶于点𝐸，以点𝐴为圆心，

𝐴𝐸为半径画弧，交𝐴𝐵于点𝐷，则点𝐷为线段𝐴𝐵的黄金分割点．

那么线段𝐴𝐷的长度约为______𝑐𝑚.(结果保留两位小数，参考数据： 2

= 1.414， 3 = 1.732， 5 ≈ 2.236)

19.(1)计算：(−1
2)−2 +4𝑠𝑖𝑛45°−|3−2 2|. 

(2)解不等式组{5−𝑥 ≤ 3(𝑥−1)
2𝑥 + 1

3
> 1− 5𝑥 + 1

2
．

20.越来越多太阳能路灯的使用，既点亮了城市的风景，也使节能环保的举措得以落实．某校学生开展综

合实践活动，测量太阳能路灯电池板离地面的高度．如图，测倾器的高度为1.6米，在测点𝐴处安置测倾

器，测得点𝑀的仰角∠𝑀𝐵𝐶 = 33°，在与点𝐴相距3.5米的测点𝐷处安置测倾器，测得点𝑀的仰角

∠𝑀𝐸𝐶 = 45°(点𝐴、𝐷与𝑁在一条直线上)，求电池板离地面的高度𝑀𝑁(结果精确到1米)．

参考数据：𝑡𝑎𝑛33° ≈ 0.65，𝑠𝑖𝑛33° ≈ 0.54，𝑐𝑜𝑠33° ≈ 0.84．
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21.如图，在 △ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，∠𝐴𝐵𝐶的角平分线交𝐴𝐶于点𝐸，过点𝐸作𝐵𝐸的垂线交𝐴𝐵于点𝐹，

△ 𝐵𝐸𝑃的外接圆圆𝑂与𝐶𝐵交于点𝐷．

(1)求证：𝐴𝐶是圆𝑂的切线；

(2)若𝐵𝐶 = 9，𝐸𝐻 = 3，求圆𝑂的半径长．

22.如图，已知直线𝑙：𝑦 = 𝑘𝑥−4𝑘的图象与𝑥，𝑦轴分别交于点𝐴，𝐵，与反比例函数𝑦 = 2
𝑥(𝑥 > 0)的图象交

于点𝐶，𝐷．

(1)直接写出𝐵点坐标；

(2)当𝐴𝐷 = 3𝐴𝐶时，求𝑘的值；

(3)若点𝑁在𝑥轴上，连接𝐶𝑁，𝐷𝑁，且满足∠𝐶𝑁𝐷 = 90°的𝑁点有且只有一个，请求出𝑁点的坐标．
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23.如图，在平面直角坐标系中，二次函数𝑦 = −𝑥2 +𝑏𝑥 + 𝑐的图象经过点𝐶(−1,0)，𝐷(3,0)，与𝑦轴交于点

𝐴，顶点为𝐵．

(1)求出此抛物线的解析式及点𝐵的坐标；

(2)抛物线上是否存在一点𝑃，使∠𝑃𝐴𝐷 = ∠𝐴𝐷𝐵，若存在，求出点𝑃的坐标；若不存在，请说明理由；

(3)如图2，过定点的直线𝑦 = 𝑘𝑥−𝑘 + 6(𝑘 < 0)与抛物线交于点𝑀，𝑁，若 △ 𝐵𝑀𝑁的面积等
3
2，求𝑘的值．

24.在平行四边形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐸 ⊥ 𝐸𝐶于点𝐸，𝐴𝐸 = 𝐸𝐶．

(1)如图1，连接𝐵𝐷，若tan∠𝐴𝐷𝐶 = 3，𝐵𝐸 = 1，求𝐵𝐷的值；

(2)如图2，连接𝐴𝐶，𝐹是𝐴𝐶的中点，过点𝐸作𝐸𝐺 ⊥ 𝐴𝐵于点𝐺，延长𝐺𝐸交𝐷𝐶的延长线于点𝐻，连接𝐹𝐻.请猜

想𝐶𝐻、𝐴𝐺、𝐹𝐻的关系，并证明你的结论；

(3)如图3，在(1)的条件下，将 △ 𝐴𝐵𝐸绕点𝐸顺时针旋转一定的角度𝛼(0° < 𝑎 < 90°)，得到 △ 𝐴′𝐵′𝐸，当

∠𝐴′ = ∠𝐴′𝐸𝐴时，停止旋转，此时边𝐴′𝐵′与边𝐴𝐸交于点𝑃.点𝑀是边𝐵𝐶上一动点，点𝑁是平面内一点，

△ 𝐷𝑀𝑁是等边三角形，直接写出𝑃𝑁的最小值．

25.如图1，在 △ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，∠𝐴𝐵𝐶的角平分线交𝐴𝐶上点𝐸，过点𝐸作𝐵𝐸的垂线交𝐴𝐵于点𝐹，

△ 𝐵𝐸𝐹的外接圆 ⊙ 𝑂与𝐶𝐵交于点𝐷．

(1)求证：𝐴𝐶是 ⊙ 𝑂的切线；
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(2)若𝐵𝐶 = 9，𝐸𝐻 = 3，求 ⊙ 𝑂的半径长；

(3)如图2，在(2)的条件下，过𝐶作𝐶𝑃 ⊥ 𝐴𝐵于𝑃，求𝐶𝑃的长．
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答案和解析

1.【答案】𝐵 

【解析】解：−2022的倒数是：− 1
2022．

故选：𝐵．

直接利用倒数的定义得出答案．

此题主要考查了倒数，正确掌握倒数的定义是解题关键．

2.【答案】𝐷 

【解析】解：左视图是一个矩形，矩形的内部有一条横向的虚线．

故选：𝐷．

找到从几何体的左边看所得到的图形即可．

本题考查了三视图的知识，左视图是从物体的左面看得到的视图．

3.【答案】𝐶 

【解析】解：78400000 = 7.84 × 107．

故选：𝐶．

科学记数法的表示形式为𝑎 × 10𝑛的形式，其中1 ≤ |𝑎| < 10，𝑛为整数．确定𝑛的值时，要看把原数变成𝑎

时，小数点移动了多少位，𝑛的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值 ≥ 10时，𝑛是正整数数；

当原数的绝对值 < 1时，𝑛是负整数数．

此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为𝑎 × 10𝑛的形式，其中1 ≤ |𝑎| < 10，𝑛为整

数，表示时关键要正确确定𝑎的值以及𝑛的值．

4.【答案】𝐶 

【解析】解：𝐴、𝑎2 ⋅ 𝑎3 = 𝑎5，故本选项不合题意；

B、(𝑎−𝑏)2 = 𝑎2−2𝑎𝑏 + 𝑏2，故本选项不合题意；

C、(𝑎2)3 = 𝑎2× 3 = 𝑎6，故本选项符合题意；

D、5𝑎2与−3𝑎不是同类项，所以不能合并，故本选项不合题意；

故选：𝐶．

选项 A，根据同底数幂相乘，底数不变，指数相加判断即可；

选项 B 根据完全平方公式：(𝑎 ± 𝑏)2 = 𝑎2 ± 2𝑎𝑏 + 𝑏2，判断即可；

选项 C 根据幂的乘方，底数不变，指数相乘判断即可；
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选项 D 根据同类项的定义以及合并同类项法则判断即可．

本题主要考查了完全平方公式，合并同类项，同底数幂的乘法以及幂的乘方与积的乘方，熟记相关公式和

运算法则是解答本题的关键．

5.【答案】𝐶 

【解析】解： ∵ 点𝐴(2,3)关于𝑥轴的对称点为点𝐵，

∴ 𝐵(2,−3)，

故选：𝐶．

根据关于𝑥轴的对称点的坐标特征判断即可．

本题考查了关于𝑥轴、𝑦轴对称的点的坐标，熟练掌握关于𝑥轴、𝑦轴对称的点的坐标特征是解题的关键．

6.【答案】𝐴 

【解析】解：把这些数据从小到大排列，最中间的两个数是第20、21个数的平均数，

∴ 全班40名同学的成绩的中位数是：
70 + 80

2 = 75；

70出现了13次，出现的次数最多，则众数是70；

故选：𝐴．

根据中位数和众数的定义分别进行解答即可．

此题考查了中位数和众数众数，中位数是将一组数据从小到大(或从大到小)重新排列后，最中间的那个数(

最中间两个数的平均数)，叫做这组数据的中位数，如果中位数的概念掌握得不好，不把数据按要求重新

排列，就会出错；众数是一组数据中出现次数最多的数．

7.【答案】𝐶 

【解析】【分析】

分式方程变形后，去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到𝑥的值，经检验即可得到分式方程的

解．

此题考查了解分式方程，利用了转化的思想，解分式方程注意要检验．

【解答】

解：
𝑥

𝑥−3 + 1
3−𝑥 = 3

𝑥
𝑥−3− 1

𝑥−3 = 3，

去分母得：𝑥−1 = 3(𝑥−3)，

去括号得：𝑥−1 = 3𝑥−9，

移项合并得：−2𝑥 = −8，
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解得：𝑥 = 4，

检验：把𝑥 = 4代入得：𝑥−3 ≠ 0，

∴ 分式方程的解为𝑥 = 4．

故选：𝐶．

8.【答案】𝐴 

【解析】解： ∵ 二次函数𝑦 = 2𝑥2−8𝑥 = 2(𝑥−2)2−8，

∴ 抛物线的开口向上，对称轴为直线𝑥 = 2，顶点为(2,−8)，当𝑥 = 2时，𝑦有最小值−8，

∴ 当𝑥 > 2时，𝑦随𝑥的增大而增大，

故 B、𝐶、𝐷结论不正确，

∵ 𝑦 = 2𝑥2−8𝑥 = 2𝑥(𝑥−4)，

∴ 二次函数𝑦 = 2𝑥2−8𝑥与𝑥轴的交点为(0,0)，(4,0)，

故 A 正确；

故选：𝐴．

根据函数解析式和二次函数的性质逐个判断即可．

本题考查了二次函数的图象和性质，能熟记二次函数的性质是解此题的关键．

9.【答案】(𝑚 + 2)(𝑚−2) 

【解析】解：𝑚2−4 = (𝑚 + 2)(𝑚−2)．

故答案为：(𝑚 + 2)(𝑚−2)．

直接利用平方差公式分解因式得出答案．

此题主要考查了公式法分解因式，正确运用乘法公式是解题关键．

10.【答案】10 

【解析】解：设这个多边形的边数为𝑛，则该多边形的内角和为(𝑛−2) × 180°，

依题意得：(𝑛−2) × 180° = 360° × 4，

解得：𝑛 = 10，

∴ 这个多边形的边数是10．

故答案为：10．

设这个多边形的边数为𝑛，根据内角和公式以及多边形的外角和为360°即可列出关于𝑛的一元一次方程，解

方程即可得出结论．

本题考查了多边形内角与外角，解题的关键是根据多边形内角和公式得出方程

(𝑛−2) × 180° = 360° × 4．
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11.【答案】76 

【解析】解：连接𝐵𝐷，如图：

∵ 𝐴𝐵是 ⊙ 𝑂的直径，

∴ ∠𝐴𝐷𝐵 = 90°，

∵ ∠𝐶 = 14°，

∴ ∠𝐴𝐵𝐷 = 14°，

∴ ∠𝐵𝐴𝐷 = 180°−∠𝐴𝐷𝐵−∠𝐴𝐵𝐷 = 76°．

故答案为：76．

连接𝐵𝐷，求出∠𝐴𝐷𝐵和∠𝐵即可得到答案．

本题考查圆周角定理及推论，掌握同弧所对的圆周角相等及直径所对圆周角是直角是解题的关键．

12.【答案】𝑚 > 1 

【解析】解： ∵ 一次函数𝑦 = (1−𝑚)𝑥 + 2，𝑦随𝑥的增大而减小，

∴ 1−𝑚 < 0，

解得，𝑚 > 1．

故答案是：𝑚 > 1．

一次函数𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑏，当𝑘 < 0时，𝑦随𝑥的增大而减小．据此列式解答即可．

本题主要考查了一次函数的性质．一次函数𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑏，当𝑘 > 0时，𝑦随𝑥的增大而减小；当𝑘 < 0时，𝑦

随𝑥的增大而增大．

13.【答案】6.18 

【解析】解：由作图得 △ 𝐴𝐵𝐶为直角三角形，𝐴𝐸 = 𝐴𝐷，

∴ 𝐴𝐶 > 𝐴𝐵，

∴ 𝐴𝐷 > 𝐵𝐷，

∵ 点𝐷为线段𝐴𝐵的黄金分割点，

∴ 𝐴𝐷 =
 5−1

2
𝐴𝐵 =

 5−1
2

× 10 = 5 5−5 ≈ 6.18(𝑐𝑚)，

故答案为：6.18．
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根据作法得到∠𝐵 = 90°，𝐴𝐸 = 𝐴𝐷，则𝐴𝐶 > 𝐴𝐵，得𝐴𝐷 > 𝐵𝐷，再由黄金分割的定义求解即可．

本题考查了黄金分割、尺规作图等知识，熟记黄金分割的比值是解题的关键．

14.【答案】解：(1)原式 = 4 + 4 ×
 2
2

−(3−2 2)

= 4 + 2 2−3 + 2 2

= 1 + 4 2；

(2){5−𝑥 ≤ 3(𝑥−1)①
2𝑥 + 1

3
> 1− 5𝑥 + 1

2
②，

由①得：𝑥 ≥ 2，

由②得：𝑥 > 1
19，

则不等式组的解集为𝑥 ≥ 2． 

【解析】(1)原式利用负指数幂法则，特殊角的三角函数值，绝对值的代数意义计算即可求出值；

(2)分别求出不等式组中两不等式的解集，找出两解集的公共部分即可．

此题考查了解一元一次不等式组，以及实数的运算，熟练掌握实数运算法则以及求不等式组的解集的口诀

是解本题的关键．

15.【答案】解：延长𝐵𝐶交𝑀𝑁于点𝐹，

 

则𝐷𝐸 = 𝐴𝐵 = 𝐹𝑁 = 1.6米，𝐵𝐸 = 𝐴𝐷 = 3.5米，∠𝑀𝐹𝐵 = 90°，

设𝑀𝐹 = 𝑥米，

在𝑅𝑡 △ 𝑀𝐹𝐸中，∠𝑀𝐸𝐹 = 45°，

∴ 𝐸𝐹 = 𝑀𝐹
𝑡𝑎𝑛45∘ = 𝑥(米)，

∴ 𝐵𝐹 = 𝐵𝐸 + 𝐸𝐹 = (𝑥 + 3.5)米，

在𝑅𝑡 △ 𝐵𝐹𝑀中，∠𝑀𝐵𝐹 = 33°，

∴ 𝑡𝑎𝑛33° = 𝑀𝐹
𝐵𝐹 = 𝑥

𝑥 + 3.5 ≈ 0.65，
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解得：𝑥 = 6.5，

经检验：𝑥 = 6.5是原方程的根，

∴ 𝑀𝐹 = 6.5米，

∴ 𝑀𝑁 = 𝑀𝐹 + 𝐹𝑁 = 6.5 + 1.6 ≈ 8(米)，

∴ 电池板离地面的高度𝑀𝑁约为8米． 

【解析】延长𝐵𝐶交𝑀𝑁于点𝐹，则𝐷𝐸 = 𝐴𝐵 = 𝐹𝑁 = 1.6米，𝐵𝐸 = 𝐴𝐷 = 3.5米，∠𝑀𝐹𝐵 = 90°，设𝑀𝐹 = 𝑥

米，然后在𝑅𝑡 △ 𝑀𝐹𝐸中，利用锐角三角函数的定义求出𝐸𝐹的长，再在𝑅𝑡 △ 𝐵𝐹𝑀中，利用锐角三角函数

的定义列出关于𝑥的方程，进行计算即可解答．

本题考查了解直角三角形的应用−仰角俯角问题，根据题目的已知条件并结合图形添加适当的辅助线是解

题的关键．

16.【答案】(1)证明： ∵ 𝑂𝐵 = 𝑂𝐸，

∴ ∠𝐴𝐵𝐸 = ∠𝑂𝐸𝐵，

∵ 𝐵𝐸平分∠𝐴𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐵𝐸 = ∠𝐶𝐺𝐸，

∴ ∠𝑂𝐸𝐵 = ∠𝐶𝐵𝐸， 

∴ 𝑂𝐸//𝐵𝐶，

∴ ∠𝑂𝐸𝐴 = ∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，

∵ 𝐴𝐶经过圆𝑂的半径𝑂𝐸的外端，且𝐴𝐶 ⊥ 𝑂𝐸，

∴ 𝐴𝐶是圆𝑂的切线．

(2)解：如图，作𝑂𝐺 ⊥ 𝐵𝐷于点𝐺，则∠𝑂𝐺𝐵 = ∠𝑂𝐺𝐶 = 90°，

∴ ∠𝐶 = ∠𝑂𝐸𝐶 = 90°，

∴ 四边形𝑂𝐸𝐶𝐺是矩形，𝐶𝐺 = 𝑂𝐸 = 𝑂𝐵，

∵ 𝐵𝐸平分∠𝐴𝐵𝐶，𝐸𝐶 ⊥ 𝐵𝐶，𝐸𝐻 ⊥ 𝐵𝐴，

∴ 𝑂𝐺 = 𝐸𝐶 = 𝐸𝐻 = 3，

∵ 𝐵𝐶 = 9，

∴ 𝐵𝐺 = 9−𝐶𝐺 = 9−𝑂𝐵，

∵ 𝑂𝐺2 +𝐵𝐺2 = 𝑂𝐵2，

∴ 32 +(9−𝑂𝐵)2 = 𝑂𝐵2，

∴ 𝑂𝐵 = 5，

∴ 圆𝑂的半径长为5． 
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【解析】(1)先证明∠𝑂𝐸𝐵 = ∠𝐶𝐵𝐸，得𝑂𝐸//𝐵𝐶，则∠𝑂𝐸𝐴 = ∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，所以𝐴𝐶 ⊥ 𝑂𝐸，即可证明𝐴𝐶是

圆𝑂的切线；

(2)作𝑂𝐺 ⊥ 𝐵𝐷于点𝐺，可证明四边形𝑂𝐸𝐶𝐺是矩形，得𝐶𝐺 = 𝑂𝐸 = 𝑂𝐵，由角平分线的性质得

𝑂𝐺 = 𝐸𝐶 = 𝐸𝐻 = 3，在𝑅𝑡 △ 𝐵𝑂𝐺中根据勾股定理得32 +(9−𝑂𝐵)2 = 𝑂𝐵2，求出𝑂𝐵的值即可．

此题重点考查圆的切线的判定、等腰三角形的性质、平行线的判定与性质、矩形的判定与性质、勾股定理

等知识，正确地作出所需要的辅助线是解题的关键．

17.【答案】解：(1)𝐵(4,0)．

(2)如图，过点𝐶作𝐶𝐺 ⊥ 𝑦轴于𝐺，过点𝐷作𝐷𝐻 ⊥ 𝑦轴于𝐻，

，

∴ 𝐶𝐺//𝐷𝐻，

∴△ 𝐴𝐶𝐺∽ △ 𝐴𝐷𝐻，

∴ 𝐴𝐶
𝐴𝐷 = 𝐶𝐺

𝐷𝐻，

∵ 𝐴𝐷 = 3𝐴𝐶，

∴ 𝐷𝐻 = 3𝐶𝐺，

设𝐶(𝑚, 2
𝑚)，

则𝐷(3𝑚, 2
3𝑚)，

∵ 点𝐶，𝐷在直线𝑦 = 𝑘𝑥−4𝑘上，

∴ {𝑘𝑚−4𝑘 = 2
𝑚

3𝑘𝑚−4𝑘 = 2
3𝑚

，

解得𝑚 = 1，𝑘 = −2
3，

∴ 𝑘 = −2
3．

(3) ∵ 直线𝑦 = 𝑘𝑥−4𝑘与双曲线𝑦 = 2
𝑥的交点为𝐶，𝐷点，

∴ 𝑘𝑥−4𝑘 = 2
𝑥，
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